

**España
Una,
Grande,
Libre**

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 25 de Diciembre de 1937

Año II : Núm. 357 : II Año Triunfal

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 24

Continúan las operaciones en el frente de Teruel cuya población sigue resistiendo con elevado espíritu los ataques del enemigo. Las bajas que estos últimos han sufrido son numerosas, habiéndose cogido 40 prisioneros en las operaciones del día de hoy.

Se han pasado a nuestras filas en este sector 35 milicianos.

Salamanca, 24 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Mensaje de Nochebuena

Este año mi primer pensamiento al acercarse las alegrías de Nochebuena, mi saludo más cordial, mi más efusiva felicitación es para tí, soldado de España, que velas en tu bloque, como los pastores evangélicos en aquella hora sublime de la historia del mundo, que avanzas cuesta arriba hasta la cumbre, donde brilla la victoria, que atraviesas los aires saliendo al encuentro de los ángeles, de los ángeles que cantan el mensaje de la paz. Este mensaje luminoso desciende para tí por quien todavía, antes que para los demás mortales, para tí, por quien todavía hay campanas de Navidad en España, y villancicos y zampoñas y nacimientos y coros juveniles que se alegran en torno a la lumbrera del solsticio invernal. Tú has salvado todos esos tesoros de alegría inocente y vigorosa, alegría de los grandes y los pequeños; de los pequeños a quienes llena el corazón de sueños dorados y rosadas ilusiones, y de los grandes en quienes renueva los goces y aventuras de la juventud. Por eso los grandes y los pequeños te saludan, guerrero de España, por quien la vida conserva todavía sus más bellos resplandores. ¡Gloria, alabanza y gratitud para aquel, por quien hay consuelo en los corazones y luz en los hogares, y júbilo en las plazas y cantos en los cielos, y en los aires voces amigas, que dicen: ¡Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad! Ellos lo ensombrecieron todo, lo enlodaron todo, lo arruinaron todo, ahogaron los himnos angélicos con sus rebuznos y enturbiaron con sus pezuñas todas las fuentes de la alegría.

¡Bendito seas tú que vencistes los odios y las sombras y con la sonrisa en los labios, brazo en alto, brazo que reza y llama, mano abierta, mano que da y se entrega, abres la senda de un mañana luminoso. Para tí todo el amor, la predilección y el agradecimiento de la España eterna, que una vez más se ha coronado de gloria por tu esfuerzo heroico.

Para tí también la primera sonrisa de ese niño misterioso, que yace reclinado en un pesebre. Un pesebre supone un establo, y un establo, en Oriente, quiere decir muchas veces una gruta: humedad, suciedad, angustia, pobreza. No es alegre pórtico: que has visto en muchas estampas, cuyos autores parecen avergonzarse de que su Dios busque una cuna entre los ratones y las telarañas; no es tampoco ese portal de postería, que siendo niño veas tras las lunas de los escaparates; ni la gruta linda y graciosa de tus recuer-

dos caseros, con su mundo de personajes vestidos de colores variados, y de animales que seestean inmóviles en prados, que cruzan arroyuelos de hoja de lata o de cristal.

Es un establo real y verdadero. No es muy natural que un Dios aparezca en un establo al venir a este mundo, pero lo ilógico, y por tanto lo rezuma fuerza y vida, vida palpitante y profunda, será la característica de esta existencia, que comienza silenciosamente en esta noche de Navidad. Su cobijo es un verdadero establo sin pórticos ni pilastras, sin tapices ni capiteles; un establo frío, oscuro, y maloliente.

Como tu trinchera, esa trinchera húmeda, tenebrosa y llena de insectos donde se forjan los músculos de hierro, los caracteres bronceados, que han de sostener el edificio de la España nueva; esa trinchera lóbrega y profunda, de donde brotan las luces del amanecer azul; esa trinchera amable y bendita, que es sepulcro de bochornos, cuna de renacimientos y tallamo nupcial, que anuncia los retoños más floridos de la Madre Patria. ¡Cómo se parece al establo de Belén! Como allí, el frío, la oscuridad, los insectos y las noches largas bajo el temblor escalofriante de las estrellas; como allí, la serenidad, la fortaleza, la alegría. Y no faltará tampoco — abre bien tus oídos, mira con fé a las alturas — la voz beatificante de las milicias celestes, el mensaje sospirado, el canto que augura los regocijos del triunfo, y la gloria inefable de la paz.

Tú eres el hombre de la buena voluntad, a quien se dirige la bienaventuranza de los coros angélicos. ¡Ay! En esta noche te acuerdas de mil cosas buenas que dejastes allá lejos, en la retaguardia. No hay noche en que el calor de la casa paterna sea más grato, ni más dulce la voz de la amada, ni más gozosa la alegría del corro de los amigos. Y hubieras querido estar allí, llenar la iglesia con los ecos de tu voz fresca y juvenil, estremecer los aires helados con los sonidos de la bandurria y del villancico, y contar tus aventuras y tus fatigas en los altos de Somosierra y Alcabierre, en las montañas de Asturias y Santander. Pero España pedía tu esfuerzo, y Dios te lo pedía también. Y tú se le diste generosamente. Por Dios y por España bajas te al establo de la trinchera. Sobre la tierra, porqueriza hedionda, donde todos los heroseamientos y perfumes serían incapaces de ocultar el estiércol, apareció Jesús, desprendido del regazo de una Virgen sin mancha, y desde entonces la tierra empezó a dar flores de humildad y de heroísmo, de gracia y de inocencia; sobre esta España de tus anhelos y de tus amores, donde una piara inmunda engullía y estercolizaba, cambiando por infernal alquimia, las cosas más amables, más puras y más bellas

Saludo que el Generalísimo Franco dirige en la Nochebuena a todos los españoles que luchan por la Gloria de España



Combatientes de España:

A los que estáis en las trincheras: bajo la lluvia, el frío y las balas, yo os envío mi fe ardiente, que se une con la vuestra en una próxima y definitiva victoria.—A los que en las segundas filas padecéis dolor y sufrimiento—viudas, madres, hijos, hermanos—os mando mi piedad y mi gratitud por vuestro esfuerzo, que es el combate silencioso de todos los días, para que la victoria se alcance en la primera línea, y sea fecundo y duradero el afán valeroso de nuestros combatientes con la instalación de un orden nuevo.

A vosotros, trabajadores de España, que dais vuestra fatiga por una Patria mejor y más justa, yo así os la prometo. A todos os mando mi aliento, mi cariño.

¡Combatientes de España! Por la victoria de nuestra Causa, que es la Causa del mundo cristiano en la tierra.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA!



IMPERIO

Desea a sus suscriptores, lectores y anunciantes, una Navidad feliz. Y tiene un fervoroso recuerdo de admiración para nuestros heroicos heridos y para los que en los frentes de batalla, bajo la guía genial de nuestro Caudillo, luchan por el triunfo de la España Una, Grande y Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

en lodazal de excrementos, tu bajaste a la trinchera, y velaste al socaire de la Peña yerta, y te abrazaste al hambre y la sed, a la intemperie y al cansancio. Y por tu heroísmo y por tu sangre España se convertirá en un jardín, donde brotarán las flores milagrosas de la justicia y del amor, del sacrificio alegre y del trabajo sin impaciencias ni rebeldías.

Por eso el Niño que hoy nace te sonríe con una sonrisa cargada de bendición. Contra las bestias, los sin Dios, que rugen frente a tí tu puedes lanzar el grito de la victoria: Emmanuel. Dios con nosotros. Está contigo, más visible ahí, entre el aire he-

lado de la noche montañera, que en ambiente tibio de la gloria de tu casa y más tal vez que entre las espirales sagradas del incienso litúrgico. Y no olvides que Navidad es el pórtico de la Pascua. Estos cantos de hoy preludian el epinicio de la Resurrección. Y entonces la alegría será completa: triunfo de Cristo, renovación de la vida, primavera de España, aleluia en los cielos y en la tierra. Un último esfuerzo y verás el milagro.

Fray Justo PEREZ DE URBEL

(Colaborador Nacional)

Nota aclaratoria sobre la acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja

«En la nota publicada en nuestro número del día 21 sobre la acción marítima y aérea de los puertos de la zona roja, se deslizó una errata que queremos dejar subsanada.

Se trata del empleo en el apartado tercero de dicha nota, del verbo *inferir* en vez del *interferir*. Corregida esta errata, el párrafo en cuestión debe quedar redactado en la siguiente forma:

«Tercero.—No es la intención de las patrullas nacionales *interferir* a los buques mercantes no contrabandistas extranjeros que se encuentren fuera de aguas territoriales. En el caso de barcos que estén dentro de nuestras aguas, se tomarán las medidas de fuerza necesarias para hacer cumplir las órdenes dadas por las patrullas».

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

En el «belén» catalán que es todo un señor «belén», están los «pastores bien» y los «borregos» están.

Una gran «banda» comparte la zambra: son los que un día se salieron de estampía con la música a otra parte.

Baila al sonar del rabel el gran danzante Negrín. Y Prieta, otro «baiarín», mueve sus grasas con él.

Como es mu, rico el «turrón» apenas quedan turrones; pero, en cambio, los capones, forman nutrida legión.

La Nelken, que llega al tro'e,

un bote de miel le brinda al gran rabadán don Inda, (para que chupe del bote).

Allá la Dolores viene en busca de unos retales; pues son pocos los pañales para los hijos que tiene.

Aguirre, el Herodes bravo, hace el Gandki en el «beien»; sus cosas hace la Keri, y Luis Companys, el pavo.

Un cacareo infernal. Gritos. Huída en tropel... Cien mi aves de corral llegan, en vuelo «triumfal», de los frentes de Teruel.

Noticias varias

Un magnífico rasgo del General Queipo de Llano

Sevilla.—El General Queipo de Llano en su charla de anoche dió cuenta de que con la aprobación, y completa satisfacción de su señora, que posee una parte de su capital, puesto que éste es ganancial, ha decidido hacer donación de todos sus bienes a la clase trabajadora de Andalucía, para lo cual, ha adquirido un cortijo en las inmediaciones de la Cartuja de Sevilla. Este terreno será distribuido en parcelas que serán dadas con carácter de arrendamiento y bajo una renta módica, mucho más insignificante que la que acostumbra a cobrarse en habitualmente. El producto de esas rentas será destinado a la compra de nuevas propiedades. Se entiende que el contrato de arrendamiento será a perpetuidad y hereditario o sea que el padre podrá transmitirlo al hijo que el mismo designe. Para adquirir estos terrenos tendrán derecho preferente los ex-combatientes y aquellos que hayan soportado mayores sufrimientos por la Patria.

En toda Andalucía, como en el resto de la España liberada, ha causado profunda satisfacción el rasgo del general en favor de los humildes.

El destino que se da al oro robado a España

París.—Desde hace varios meses, la embajada de los rojos españoles en París, entrega mensualmente medio millón de francos a la Policía,

Fácilmente se comprenderá en pago de qué servicios se hacen esos donativos.

Ocho vagones de naranjas destruidos por la aviación nacional

Perpignan.—Han sido des ruidos, a consecuencia de un bombardeo de la Aviación Nacional en Cataluña, ocho vagones cargados de naranjas. Las autoridades ferroviarias marxistas han redactado un oficio a propósito de este particular; confirmando el hecho de que algunos traficantes de Cervere esperan esos vagones desde hace tres semanas, sin que hasta el presente los hayan recibido.

La Sociedad de las Naciones y la masonería

Roma.—En un artículo publicado hace algún tiempo en la revista masonica «La estrella brillante» debido a la pluma de un tal Guebin, venerable francmasón de la Logia «Acción socialista», existe una nueva prueba de los íntimos lazos que desde su fundación, han unido el organismo ginebrino y la masonería.

En tal artículo, Guebin, llama a la Sociedad de las Naciones: «Obra grandiosa que ha nacido en el regazo de las Logias masonicas, y a cuya realización se dedica la masonería sin reserva alguna».—(USI).

**Leed
IMPERIO**

DIARIO DE LA CAPITAL

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles Jefatura Local Orden

Se ordena a todos los afiliados a Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se presenten en nuestro Cuartel hoy día 25 de los corrientes a las diez y media en punto de la mañana con el fin de asistir a Misa al sitio y hora de costumbre.

Es obligatoria la puntual asistencia de todos los afiliados. Zamora 25 de diciembre 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Local de O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LA UNICA
PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS
Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Cena de Nochebuena

Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Anoche, nuestros Camaradas, fueron obsequiados con una cena cuyo menú fué el siguiente:

- 1.º Plato de verduras.
 - 2.º Pescado en salsa verde.
 - 3.º Chuletas de lomo de cerdo.
 - 4.º Pollo en pepitoria.
- Vino, entremeses variados.
Postres: Turrón, dulces secos, pasas, nueces y otras frutas.
Café, puro y champagn.

Comunicación restablecida

Según comunica el Comandante Militar de Puebla de Sanabria, ha quedado expedito el trozo de la carretera de Villacastín a Vigo, comprendido entre los kilómetros 402 y 404, que como se sabe, estaba intransitable por por efecto de la fuerte nevada caída en los pasados días.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses	3 por 100 »
Imposiciones a doce meses.	3,50 por 100 »

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

"Pro Aguinaldo del Soldado"

Relación de las cantidades ingresadas por los Ayuntamientos de esta provincia en la cuenta corriente pro-Aguinaldo del Soldado:

- Ferreras de Arriba, 92,10 pesetas.
- Perto, 14,85.
- Pnebllica de Valverde, 149,10.
- Santa Colomba de las Monjas, 86,25.
- Sogo, 105,40.
- Morales de Sayago, 54,60.
- Requejo, 394,80.
- Brime de Sog, 92,50.
- Terroso, 84,40.
- Vadillo, 88.

Con esta fecha se han girado a la Superioridad, 128.026,75 pesetas.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638.

Puentica, 1, (4) ZAMORA

Aparece el cadáver de un hombre

En la dehesa de Valmaseda, término de Faramontanos de Tábara, apareció el cadáver de un joven, que resultó ser el de José Camero Espada, de 15 años, natural de Tábara.

Parece ser que éste, en unión del pastor David Gutiérrez, salió el día 19 de caza, disparándosele al David la escopeta y ocasionando la muerte de su compañero.

En el asunto interviene el Juzgado.

Servicio Nacional del Trigo

Cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional, se abre un plazo de DIEZ días, durante el cual se adquiere por el SERVICIO cuanto trigo se ofrezca en esta Jefatura, de las variedades MENTANA, MANITOBA y ARDITO, con arreglo a las normas publicadas en el «Boletín Oficial del Estado número 420.

El Precio a que se pagarán los trigos de ciclo corto anteriormente enumerados, será el inicial de tasa para cada variedad, aumentando en CINCO PESETAS por quintel métrico.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 23 de Diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—EL JEFE PROVINCIAL.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA EL GAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cruz Roja Española

La Delegación Provincial de Zamora, ha enviado al Organismo Central de esta benéfica Institución, la cantidad de 14.000 pesetas, producto íntegro de lo recaudado en el día de la fiesta de la Bandera.

La Delegación de Zamora, hace este envío teniendo en cuenta que la Central tiene muchas más atenciones que cubrir.

Accidente de automóvil

A las 22 horas de ayer en la carretera entre Riego del Camino y Fontanilla, se incendió el coche matrícula de Oviedo, número 7.208 a consecuencia de no carburar el coche. El conductor al examinar el carburador, originó el incendio.

No ocurrieron desgracias personales y los ocupantes del vehículo fueron trasladados a Zamora por los agentes de la autoridad, los que se apresuraron a auxiliarlos.

Teléfono de IMPERIO 1570 Viuda de

Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

Movimiento de población

Defunciones

- Angela del Caño Juan, de 24 años.
- Agustín Suárez, de siete años.
- Luis Alvarez de Jesús, 40 años.

La mejor cerveza
"La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

Agencia de Negocios
TOMAS CALVO

GESTOR ADMINISTRATIVO — SAN TORCUATO, 63.-2.º

CERTIFICADOS DE PENALES, los obtiene esta AGENCIA con protitud y economía, siendo necesario para las licencias de caza y uso de armas.

Habilitación de Clases Pasivas.

Representación de Ayuntamientos.

Administración de fincas rústicas y urbanas y toda clase de asuntos en general.

Ayuntamiento de Zamora

El Alcalde de esta capital, camara da Rodríguez Chamorro, al visitarle en la mañana de ayer nos manifestó que había cumplimentado al Gobernador Civil, saliendo altamente satisfecho de la acogida que le dispensó la primera Autoridad civil de la provincia.

El lunes celebrará sesión ordinaria la excelentísima Corporación Municipal que tratará los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
- 2.º Relación de recibos y facturas.
- 3.º Cuentas justificadas de material de oficinas.
- 4.º Solicitud del Médico Tocólogo de la Beneficencia don Facundo Carrascal, sobre vacante de su compañero movilizado señor Gamazo.

Por la Guardia Municipal se están repartiendo a domicilio hojas para la rectificación del Padrón de Habitantes que ha de verificarse el 31 de diciembre de 1937. En ellas deben incluirse todos los residentes y aún los ausentes accidentalmente, cualquiera que sea su edad, sexo y relación con el cabeza de familia, haciendo constar también las bajas ocurridas en el año por defunción o traslado de residencia.

Debe tenerse en cuenta que el Padrón es un documento público, la inscripción en el cual es obligatoria, y que él es título fehaciente de tantos derechos como van anejos a la vecindad, sirviendo las declaraciones en el mismo consignadas para certificar de hechos que en el momento menos pensado puede precisarse. Por propio interés de cada vecino, espera esta Alcaldía que se entregarán al ser recogidas las hojas debidamente cubiertas cumpliendo así un deber primordial de ciudadanía, cual es el de estar empadronado en algún Municipio; y que no habrá necesidad de emplear las sanciones que encabezan aquellas que se exigirá si fuere preciso inexorablemente por la Alcaldía.

Gobierno civil de la provincia de Zamora

Con el fin de pasar con su familia los días de Navidad, ha salido para Pamplona nuestro camarada Arraiza Goñi, Gobernador Civil de esta provincia.

Le deseamos un viaje feliz y grata estancia en las heroicas y españollas mas tierras navarras.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Certificado de Penales

para PASAPORTES, CONCURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamiento. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de

PENSIONES

y asuntos en general. Certificados de Ultimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

Solares en venta

En la calle del Clavel, número 1, paralela a la en que está enclavada la iglesia de Lourdes, (Barrio de Pantaja) hay siete parcelas de terreno, que se venderán en pública subasta el lunes 27 de los corrientes, a las once de la mañana, en la Secretaría del Palacio Episcopal.

¡LABRADOR!

Mañana sentirás no haber sembrado más.

Agricultores, Industriales, Comerciantes

Hasta fines de mes tenéis tiempo suficiente para renovar vuestras pólizas.—Consultad primas.—Nosotros os brindamos las más económicas con las máximas garantías, ya que todas nuestras pólizas están reaseguradas en la

CAJA NACIONAL
Mútua Patronal Castellana

Delegación de Zamora

Sociedad de Seguros Mútuos

Contra Accidentes del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL:

Calle de Santa Clara, número 4.-2.º

Teléfono 1558.—ZAMORA



LOTERIA SEVILLANA
Sorteo Extraordinario de REYES
DIA 5 DE ENERO

Primer Premio Un millón de pesetas

Dos Series: BILLETE 100 PESETAS DECIMOS 10 PESETAS

VENTA EXCLUSIVA en Zamora: Administración núm. 2 de

BALDOMERO GARCIA



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Local

Servicio de Seguridad

Días	CAMARADAS	TURNOS
25	Angel Martínez de la Fuente Leopoldo Matellán Pescador Faustino Fernández Martín	De las 6 a las 14, del día 25
	Lope Nicéforo Rodríguez Suceso Manrique Caso	De las 14 a las 22, del día 25 De las 22 a las 6, del día 26
26	Ismael Tuda Rodríguez Marcelino Escaja Campo Felipe Suárez Alonso	De las 6 a las 14, del día 26
	Juan José Gallego Abril Facundo Regueras Santos	De las 14 a las 22, del día 26 De las 22 a las 6, del día 27
27	Ramón Capella Martorell Esteban Chillón Villar Tomás Ruiz Crespo	De las 6 a las 14, del día 27
	Mariano González Fernández Martín Martín Santos	De las 14 a las 22, del día 27 De las 22 a las 6, del día 28
28	Vicente Ortiz Mastache Francisco Pérez Benavente Antonio Matilla Fernández	De las 6 a las 14, del día 28
	Primitivo Avedillo Salvador José Buitrón Queipo de Llano	De las 14 a las 22, del día 28 De las 22 a las 6, del día 29
29	Priscilo Ratón Martínez Miguel Rodríguez Martín Evaristo Martín Lorenzo	De las 6 a las 14, del día 29
	Victor Delgado Sastre Ramón Aguilar Ruiz	De las 14 a las 22, del día 29 De las 22 a las 6, del día 30
30	Luis Flores Moldes Venancio Ramos Pérez Enrique Juárez Carbajo	De las 6 a las 14, del día 30
	Daniel Pérez Piorno Emeterio Ignacio García Armadí	De las 14 a las 22, del día 30 De las 22 a las 6, del día 31
31	Eusebio Santos Lorenzo Manuel Fernández Gullón Pedro Flecha Robles	De las 6 a las 14, del día 31
	César Cortada Espejo Atilano Avedillo Mateos	De las 14 a las 22, del día 31 De las 22 a las 6, del 1 de enero

Servicio de Aeronaves

DEL DIA 25 AL 26

Primer turno, de las 13 a las 19.—Eleuterio Conrado Pérez, Fray Diego de Deza, 8 y Manuel Díaz Pezuela, Leopoldo Alas 5, duplicado.
Segundo turno, de las 19 del día 25 a la 1 del día 26.—Ignacio Maés Santos, Puerta de la Feria, 10 y Faustino Rosón Rosón, Calvo Sotelo, 26.
Tercer turno, de la 1 a las 7.—Balbino San Pedro Pajares, Balborraz, 64 y Olivio Iglesias Santos, Doncellas, 4.
Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Santiago Digos Lucas, Avenida de Italia, 7 y Pablo Huertas Sendín, Avenida de las Tres Cruces, 8.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 25 a la 1 del día 26.—Argimiro Sobrino Hernández, Juzgado Municipal.
Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Joaquín Prada Cañibano, Sol 41 (San Lázaro).
Jefes de turno.—Manuel Juan Prieto Roncero, Banco Castellano y Isidoro Amigo Adañez, Leopoldo Alas, 8.

Servicio de Aeronaves

DEL DIA 26 AL 27

Primer turno de las 13 a las 19.—Bernardo Ramos Pérez, San Torcuato, 82 y Edmundo Delgado Gurrarán, Hotel Castilla.
Segundo turno, de las 19 del día 26 a la 1 del día 27.—Francisco Pérez Lozao, Ramón Alvarez, 3 y Ramiro Muñoz Rey, San Andrés, 23.
Tercer turno, de la 1 a las 7.—Angel Sánchez Canelo, Plata, 4 y Angel García Fernández, Casa Rufino, 1.
Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Ignacio Maíllo Pérez, San Andrés (Casa Higini) y Salvador García Martínez, General Sanjurjo, 1.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno de las 20 del día 26 a la 1 del día 27.—Adolfo Muriel de Pedro, Rúa de los Notarios, 1.
Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Avenida de Requejo, 5 interior.
Jefes de turnos. Luis González Toral, Explanada del Matadero, 2 y Luis Oterino Cid, San Torcuato, 72.

Servicios de Aeronaves

DEL DIA 27 AL 28

Primer turno, de las 13 a las 19.—Carlos Cofre Prieto, Orejones, 9 y Francisco de la Torre Pané, Rúa de los Notarios, 27.
Segundo turno, de las 19 del día 27 a la 1 del día 28.—Fernando Miguel Ortega, Avenida de Portugal, 1 y Saturnino Pérez Llamas, Alfonso XII, 2.
Tercer turno, de la 1 a las 7.—Alberto Gato Pérez, Alfonso de Castro, 8 y Valentín Maíllo Garrote, Traviesa, 20 (Huerta).
Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Anselmo Ballesteros, Carniceros, 9 y 11 y Manuel Antón Rodríguez, Moreno, 8.

Guardia en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 27 a la 1 del día 28.—Faustino Rivera Vázquez, Santa Clara, 3 y José Arroyo Ortiz, Alfamareros 2.
Jefes de turno.—Virgilio Matos Mateos, Avenida de la República, 9 y Francisco Herrera Cazorla, Fray Diego de Deza, 8.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 24 de diciembre 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
BENAVENTE | PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO | TORO
FERMOSELLE | VILLALPANDO
FUENTESAUICO | ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

GRAN CASA DE COMIDAS

Las Cuatro Naciones

No deje de visitar esta casa, donde encontrará buen servicio, abundante y económico

Plaza de Mariano Benlliure, núm. 6, Zamora

PROPIETARIO:

MIGUEL MARTINEZ

ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FREN- TES DE COMBATE

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS 25 CENTIMOS

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara. 2. Zamora (6)

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

Suscríbese a IMPERIO

Romances en prosa de nuestra guerra

Alegría entre campaña y campaña

Miranda de Ebro se extiende abierta, con el río atravesando sus límites, cara a un cielo sin nubes del Otoño. Miranda... mirar... El cielo en el agua; las calles en el río; el agua hacia el cielo cambiando con su rumor, en diálogo su término, palabras, palabras, palabras...

Mirar en Miranda. En una de sus fondas, a cuyos manteles me siento, mira la camarera a un combatiente, que acaba de llegar con permiso, ávida de emoción y de sonrisas.

El combatiente es un camisa azul, de gesto decidido, en el que pronto se advierte cortedad de recursos económicos. Entra en la fonda a saludar a un amigo; que no a comer. Es la una y media. ¿Dónde comerá?

La camarera le habla y le sonríe de manera sobresaltada e incontenible. Quiere retenerle así; al conjuro de su hablar, con el estallido de su risa. En redes de jubiloso mirar moceril, en marco de esta fonda de Miranda, donde todo mira.

El amigo no decide el convite y el camisa azul concluye sus relatos de guerra, disponiéndose a marchar. En esto la camarera le dirige, con jubilosa sonrisa, una verdadera bomba de mano. Explosión natural de risas, de agradecimiento y cortesías. —Espera. Come también, le dice, Yo te convidó...

Siguen riendo, mirándose. El mozo come; la camarera habla y habla; mira y mira. Sonríe y sonríe. Andando por esos caminos, en estas horas en que España pide concretarse en buenos corazones, he aquí cómo esta camarera de la fonda de Miranda, la villa de múltiple mirar, ha interpretado a España misma, sirviendo la comida al mozo, que nada menos otorga a la Patria, que el riesgo de perder la vida.

Le veo después por los andenes de la estación. Habla recio, se mueve ágil, avanza decidido. Lleva caudales de alegría en el alma. A unos centímetros de metros sigue la camarera trabajando, soñando acaso alegre siempre. Me figuro que esa noche dormirá entre animados sueños. Algún día volverá el luchador para con tinuar coloquio y diálogo de miradas y de sonrisas.

Al pobrecito Bilbao Azul

Ha perdido Bilbao su peculiar ostentación de riqueza —me dicen—. También Francisco —replicó— cuando en Asís pasó de los escándalos de la juventud enviciada, a la dureza de su vida penitente, no era, ni mucho menos, sombra en lo material de aquel rico varón, hijo caprichoso, mozo dominador y corrompido.

Perdió las galas y vistió el sayal. Supo el labio que endulzó el licor, del soso y seca regusto de la ceniza. Anduvo a pié y descalzo, quien asombraba por el lujo y gallardía de sus monturas.

Cobrava, empero, con dureza y virtud, santidad. Recorría, abandonando flores y perfumes, un recto aunque áspero y espinoso camino.

Que no te compadezcan Bilbao, por haber perdido el sello de ciudad para millonarios. Siendo español,

aunque sin grandes negocios, no recuerdes, no apetezcas, maldice incluso cuanto en buena hora perdistes.

Con aquella sonrisa de dulce caridad, que pudo ofrecer Francisco a los que mostraban compasión por verle descalzo y roto, con sayal y sin alimento contesta Bilbao Español y Azul, a quien eché de menos lo que en buena hora perdistes. Pobrecito, como el de Asís. Pobrecito Bilbao Azul, que en dura experiencia has conocido para qué sirve el oro, sobre el que nada perdurable puede establecerse.

Aguaceros y banderas

Una hora en Tafalla. La villa presenta ardores de juramento varonil. Sagardía y sus guerreros, juran bandera; desfilan. Fermín Yzardiaga preside con aquella presidencia superior que le da un espíritu, un temple y una voluntad que allí donde esté, preside. La lluvia se ciernen fina, al filo de la mediodía. Los combatientes pasan entre niebla y lluvia de sus mejores recuerdos. Llevan en los rostros las huellas de las grandes escenas que presenciaron; aquellos en que como hombres, fueron actores. Alguno desfila y mira en su torno, conmovido. ¿Busca a alguien? Si; alguna ausencia observa. Sus labios se estremecen y el corazón recuerda: «Yo tenía una camarada...» Aquel camarada no jura porque hizo más; cumplió. Ahora mira a Tafalla desde lejos, muy lejos. En Tafalla los guerreros, con Sagardía. En Tafalla Fermín Yzardiaga, con el águila única, de su merecido oro, en marco de negro sacerdotal; ardor y visión del futuro, con fondo de eternidades.

Hojas sobre los surcos

Cerca de Burgos, el tren atraviesa un breve trayecto, que aparece casi totalmente cubierto por las hojas que el viento arranca de los árboles de la carretera. Apenas si se ven los surcos. Aquellas verdes hojas, espléndidas en el estío, son ya mantillo. Se despiden de la vida un poco a la manera del cisne: con un cántico pardo, como la tierra, en postrero alarde de color, en casi un rezo funerario de los colores. Pero esta deducción superficial no es la completa y exacta. Hay lección en los sepulcros y para estas hojas, en los surcos, la tierra que hace de sepulcro, describe una lección de esperanza.

Con la guerra, así, igual que estas hojas que fueron verdes en estío, se han convertido en carne y huesos de nuestros mejores, en tierra. Cayeron sobre los surcos; sobre la entraña de una Patria que no tuvo afirmación más robusta y sana de vivir, que ahora cuando se vio cerca de la muerte. Las hojas, las vidas. Sobre la entraña amorosa y abierta, acaen para dar existencia, cumpliendo aquel destino del corazón generoso, que en parábola inolvidable explica Nuestro Señor al decir que el grano de trigo que cae en la tierra y muere, dá mucho fruto. La tierra se estrema bajo las hojas, bajo los cuerpos, a través del pulso germinal de los surcos, como largas heridas abiertas. Hojas secas, cuerpos rotos, sí. Pero la primavera, después. A lo largo del camino la columna de combatientes; la caravana de camiones; el tren que pasa. Como un eco, subiendo de la tierra, atravesando todo, enderezándose hacia el cielo, la segura promesa de nuestros muertos. Por nosotros, canta y clama todo en la paz de los sepulcros. En España empieza a amanecer...

Teófilo ORTEGA (Colaborador Nacional)

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Teatro Principal

TELEFONO 1323
HOY sábado:
Butaca, 1,60 y 2 pesetas
Estreno de la emocionante superjoya «Metro» 1937
LA FUGITIVA
Por Mauren O'Sullivan y Lewis Ltone

Mañana DOMINGO
Butaca 1'60 y 2'00
Estreno, magno espectacular de gran sensación, gigante extraproducción Universal 1938

EL BAILE DEL SAVOY
Creación de la bellísima estrellita GITTA ALPAR

Nuevo Teatro

HOY sábado:
Butaca, 1,60 y 2 pesetas
Estreno de la comiquísima extraproducción «Metro» 1937
QUEREREMOS CERVEZA
Por Buster Keaton (Pamplinas) y Jimmy Durante

Mañana domingo:
Butaca, 1,60 y 2 ptas.
Estreno cómico muy sensacional de la producción «Metro» 1937
Compañeros de juego
Por Stan Laurel, Oliver Hardy y Charles Chase

Próximo EXTRENO
«Prisionero del Odio»
Por Varner BAXTER
La mejor película del año

Hay que evitar que multitudes españolas sigan llevando una vida miserable, algunas habitando bajo tierra, igual que ali- mañas.

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO. GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. - TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

¿Se puede ser católico?

La lucha en el frente de Aragón

Como si estuviéramos en los buenos —en los pésimos— tiempos del viejo liberalismo, los rojos se muestran preocupados por la efectividad de las libertades de conciencia, de Asociación y análogos. Conducta estúpida: A parte de que han asesinado a miles y miles de españoles por hacer profesión de fé o por pertenecer a sociedades o puestas a las del Frente Popular, es evidente que el marxismo, no obstante sus diferencias doctrinales, coinciden en su oposición al concepto de las libertades políticas a que antes aludimos. ¿Qué les importa a ellos! Como jamás proceden de buena fé, no sienten escrúpulos de ninguna especie en acudir al primer argumento que las circunstancias les pueden brindar.

Ahora parece que andan en disputa «El Sindicalista», de Madrid, y un determinado Tribunal, sobre si es lícito que un obrero sea o no católico.

Ha planteado el caso una sentencia emanada del Juzgado número 1, de Madrid, en virtud de la cual ha sido condenado a diez y ocho meses de prisión el obrero tipógrafo, Andrés López Díez, que antes de pertenecer a la «C. N. T.» y al partido Sindicalista, estuvo afiliado al Sindicato Católico de Artes Gráficas y trabajó en los talleres de «El Debate».

¿Es delito señor Irujo, ser católico? —pregunta «El Sindicalista». Y añade: «Se lo pregunta a usted un heterodoxo, un ateo que, por serlo, de siempre respetó a los creyentes. Agreguemos que católicos son Aguirre, Ossorio y Gallardo, Portela Valladares, el general Miaja y el propio Irujo».

Infame es la compañía que asigna «El Sindicalista» a Irujo; pero no merece otro quien, si se llamó católico, y lo es según el periódico madrileño, del mismo modo que lo son los citados: enemigos ni siquiera encubiertos de la Iglesia. Pero no vamos a eso, si no a recoger el último comentario de «El Socialista» sobre el hecho que comentamos: «Señor Ministro: nosotros jamás tendremos la certeza de la Justicia; pero si en alguna ocasión la tuviéramos y se llevara a cabo tal monstruosidad jurídica, tenga usted por seguro que el condenado sería puesto en libertad, acto seguido de entregarnos su condena, y el vacío de la celda, sería ocupado por el cretino que tan bajo concepto diera de la ley y de la justicia».

«Y es curioso que plumas anarquistas, como las que redactan «El Sindicalista» hablen de monstruosidades jurídicas».

En esto ha terminado la República de la Jurídicas: en que le den lecciones los ácratas.

Pero el ministro en cuestión —el famoso IRUJO de los vascos separatistas— subvertiendo los conceptos, dice que no puede pronunciarse de momento ni en contra de la posible anomalía, denunciando, reduciéndose a hacer constar que la confesionalidad religiosa se halla plenamente garantizada en nuestro régimen jurídico.

Dígallo, en efecto, el obrero condenado por sentencia judicial; cuanto más los cercados por el hambre o caídos por la mano de los milicianos rojos.

El Presidente de la Audiencia de Madrid, un tal Luis Zubillaga, por el contrario, ha arremetido contra «El Sindicalista», no porque le falte razón, que puede tener, si no porque le parecen intolerables las acusaciones contra los tribunales del Frente Popular. Esta frase, de por sí, es muy ex-

presiva. No existen ya Tribunales de Justicia, ni poder Judicial. El Frente Popular lo absorbe todo.

Para justificar la «saludable» orientación de la sentencia en cuestión, Zubillaga dice que basta leer los «resultandos», como el que copiamos a la letra:

«Resultando probado que el inculpado ha estado afiliado al «Sindicato Católico de Artes de Imprimir, creado para contrarrestar con elementos patronales la acción sindical de los trabajadores afiliados a la U. G. T. y la «C. N. T., etc...»

Naturalmente: el osado que detenta la presidencia de la Audiencia de Madrid, dice también: «Liberales por esencia». Bien se ve: Muy liberales; tanto que acotan para sí todo el campo posible de la libertad, y en uso de lo que ellos se atribuyen, quitando a los demás la vida, la hacienda o el derecho al trabajo.

«¿Se puede ser católico?» —preguntan los de «El Sindicalista». La respuesta es fácil: entre los rojos no se puede ser católico; tampoco español, ni profesional de nada, ni hombre siquiera.

Heroísmo del soldado español

Milán.—Con este mismo título publica el «Corriere della Sera», una correspondencia recibida de uno de sus enviados especiales en los frentes de Aragón, exaltando el valor del soldado español y refiriéndose a la frustrada intenciona roja contra Teruel, escribe lo siguiente:

«La historia de esta guerra de España nos enseña asimismo que éste ha sido el cuadragésimo ata-

que rojo a Teruel y que por cuadrigésima vez los nacionales, atacando vigorosamente con tropas mantenidas en las proximidades del combate, restablecen la situación con cierta facilidad, haciendo pagar extremadamente caro al enemigo, su ímpetu inicial.

«Esta táctica de los generales de Franco, los cuales nunca se dejan impresionar excesivamente por el principio de una ofensiva

IMPERIO



Publicará mañana un número de dos páginas en las que, además del parte de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, se darán las más destacadas noticias de la Guerra.

Los refugiados nacionalistas españoles que se hallan en Holanda, han sido internados en un campo de concentración

Berlín.—Los diarios de esta capital reciben de la Haya la siguiente noticia: «El Gobierno holandés ha ordenado sean internados en un campo de concentración un grupo de prófugos nacionales españoles. «Se trata de 53 personas pertenecientes a la aristocracia al elemento intelectual de Madrid que se habían refugiado en el palacio de la Lega-

ción holandesa en aquella capital. Cuando la expresada Legación de Holanda tuvo que trasladarse a Valencia, Holanda obtuvo de los rojos que los 53 refugiados pudiesen ser trasladados hacia Holanda, si bien con el compromiso de que fuesen internados hasta el término de las hostilidades,

Actualmente el Gobierno holandés se conceptúa obligado a tener que aplicar al pie de la letra el convenio celebrado con los rojos y ha internado los 53 nacionalistas en un cuartel que existe en la plaza fuerte de Gorinchem.

A los internados les han sido facilitados uniformes carcelarios. Tal medida ha dado lugar a extensos comentarios en toda la Nación».—(USI).

La agencia turística soviética de Londres, en liquidación voluntaria

y con frialdad esperan el desarrollo que esclarezca su actuación de paralizarla, es posible únicamente cuando se tiene una confianza extrema en las fuerzas de resistencia de los núcleos avanzados y en su espíritu de sacrificio. Son dotes que el soldado español posee en grado prodigioso y a él debemos rendirle el más pleno homenaje».

«Parece que en el nuevo Ejército español, el creado por el Movimiento Nacional del Generalísimo Franco, se halle intacto el supremo espíritu de los gloriosos Tercios de Flandes, América e Italia.

«En una Era como la nuestra, en la cual el Ejército que ha efectuado sus pruebas en el campo de batalla, sabe cómo quizás sea de mayor rendimiento replegarse de una posición bajo un violento ataque para pasar inmediatamente después a la contraofensiva; el español por el contrario, se comporta como en otros tiempos, en los cuales la cesión de un palmo de terreno, aun cuando fuera de poca importancia, podía conceptuarse signo de debilidad.

«Y se puede contemplar con emoción cómo un destacamento resiste hasta su destrucción sin retroceder un paso, porque tal proceder, que denominaremos romántico, responde a su concepción ortodoxa del honor militar. «Esto debe decirse por encima de todo, porque no se ha alabado bastante el extremado valor de los soldados de Franco, ya que, debido a estas cualidades extraordinarias es posible darse perfecta cuenta del desarrollo de diversas operaciones».—(USI).

Londres.—Se ha declarado en liquidación voluntaria la Agencia turística del Gobierno de los soviets, «Inturist Limited», que se había constituido en Londres hace tres años en forma de Sociedad con un capital de 1.000 libras esterlinas.

Habiendo sido preguntado por los periodistas el director de la Compañía, ha debido reconocer que la afluencia de turistas en Rusia ha quedado paralizada durante estos últimos meses como consecuencia de los síntomas que vienen multiplicándose acerca las serias complicaciones interiores que sufre el Paraíso soviético.—(USI).

En Cataluña se suceden las manifestaciones tumultuosas

Perpignan.—En Badalon se organizó formada por unas cinco mil mujeres, las cuales, después de recorrer las calles pidiendo a gritos alimentos e insultar a los guardias de servicio en los almacenes de víveres de la Generalidad, los asaltaron, apoderándose de lo que en ellos había y repartiéndose todo lo almacenado.

Teléfono de IMPERIO 1570

Información general

Los militares irlandeses no podrán pertenecer a la masonería

Dublín.—Ha sido discutido y aprobado por gran mayoría, un proyecto de ley reorganizando el Ejército irlandés. Con arreglo a este proyecto queda prohibido a cuantas personas integren el Ejército poder pertenecer a sociedades secretas, incluyendo una declaración en este sentido en la fórmula del juramento.

Durante la discusión del proyecto ha quedado determinado, que entre tales sociedades, se conceptúan comprendidas la masonería y demás asociaciones que regulan su organización por el sistema masónico.—(USI).

Delicias de los regímenes del Frente Popular

París.—La prensa parisina publica las cifras de la balanza comercial de Francia por lo que respecta al mes de noviembre de 1937, que arroja un saldo pasivo de 1.549.150.000 francos. El déficit es mucha mayor que el del mes de octubre anterior que había sido de 1.355.000.000 francos.

El conjunto del déficit durante los primeros once meses del corriente año, alcanza la cifra de 16.187.000.000 francos. El Frente Popular no podía servir en mejor forma la causa de Francia: honor que puede anotarse a su favor León Blum.

Un acto a beneficio del «Abrigo del Combatiente»

Pamplona.—A beneficio del «Abrigo del Combatiente», se ha celebrado un acto en el Teatro Gayarre, en el que ha tomado parte la banda de Falange Española Tradicionalista y el Orfeón de Pamplona.

En el intermedio ha dado una conferencia un teniente de lufantería, desarrollando un tema apropiado al acto. Todos los que tomaron parte en la fiesta fueron aplaudidísimos, y la recaudación fué grandísima.

La fiesta de Santo Tomás en San Sebastián

San Sebastián.—Con gran animación se ha celebrado la fiesta tradicional de Santo Tomás. Numeroso público acudió a la Plaza del 18 de Julio, realizándose numerosas transacciones de aperos de labranza, si-

guiendo la típica costumbre. También se obsequió en la misma Plaza un concierto con la clásica Ceistera, a las autoridades civiles y militares y a las señoritas que trabajan en los talleres de Intendencia. La Delegación de Frentes y Hospitales obsequió a los heridos con una comida extraordinaria para festejar el día.

Un avión soviético cae destrozado

Prast de Cest (Departamento de Aude).—Un trimotor, marca «Hispano», soviético, ha caído en territorio francés, quedando totalmente destrozado.

EN PLENO NAUFRAGIO



AZANA -- ¡Ay, Negrín! La tormenta está encima.

Los mejores surtidos de:
Abrigos - Cazadoras - Pellizas
EN
Almacenes EMILIO PRIETO
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Las falangistas españolas en Montúia

Mantúa.—El pasado sábado llegaron a esta ciudad las falangistas españolas acompañadas desde Bolonia por la Fiduciaria y vice fiduciaria provincial de los Fascistas femeninos.

Las simpáticas huéspedes, a su llegada, fueron acompañadas al Hotel y después del almuerzo se dedicaron a realizar visitas de carácter preferentemente rural, empezando por las casas populares y a continuación pasaron a las casas rurales de Píetole, S. Giorgio y Foresto. Por la tar-

de fueron objeto de una recepción en el Dopolavoro Mussolini.

El domingo, después de haber asistido a la solemne misa que tuvo lugar en Famedio, en sufragio de los Caldos Mantuanos en tierras de España, se trasladaron a Tabellaro y Suzzara, y a continuación fueron a acompañadas a visitar el Palacio de los Gonzagas. Por la tarde se trasladaron a Asola, en donde tuvo efecto una reunión de dueñas de casas rurales, en su honor.—(USI).

Un cantón suizo que no quiere propaganda de la España roja

Berna.—Los diarios del Cantón Tesino tratando de la descarada propaganda que se viene realizando en favor de la España roja por medio del film y de las reuniones y discursos, han solicitado que se dicten medidas prohibiendo terminantemente persista tal propaganda disolvente.—(USI).

Un hombre de suerte

Sevilla.—Dos de las aproximaciones del premio de dos millones, del sorteo de Navidad, tocaron en Azuaga, pueblo de la provincia de Badajoz. Juan Blanco, corredor de cereales, compró tres números por mediación del Banco Español de Crédito, repartiéndoles en el pueblo.

El poseedor del billete, cuando la dominación roja de azuaga, estuvo dos veces a punto de ser fusilado.